

తిరుపతి, గుంటూరు, కడప, కర్నూలు, నెల్లూరు వార్తలు

షరతులతో కూడిన బెయిలు

ఘనంగా 'అంగన్వాడీ పిలుస్తుంది'

రాజమహేంద్రవరం, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: రాష్ట్ర మాజీ మంత్రి, డి.టి.పీ సీనియర్ నాయకుడు కొల్లు రవీంద్ర రాజమహేంద్రవరం కేంద్ర కారాగారం బెయిల్పై విడుదలయ్యారు.



ఉండలంతో పాటు మచిలీపట్నం విడిచి వెళ్లడానికి వీలేదని న్యాయస్థానం ఆదేశాలు జారీచేసింది. ఎటువంటి సభలు, సమావేశాలు, ర్యాలీలు పెట్టడానికి అవకాశం లేదని న్యాయమూర్తి స్పష్టం చేశారు.

నెల్లూరు, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: ఈ నెల 24వ తేదీ నుండి ప్రారంభం అయిన 'మన అంగన్వాడీ పిలుస్తుంది' కార్యక్రమం లో భాగంగా మహిళాభిరుద్ధి శిశు సంక్షేమ శాఖ ఉదయగిరి ప్రాజెక్ట్ పరిధిలో బుధవారం చెర్లపల్లి గ్రామంలో అవగాహనాకార్యక్రమం తో పాటు ర్యాలీ నిర్వహించారు.



ప్రాథమిక పాఠశాలకు పంపాలని సూచించారు. వై. ఎస్. ఆర్ సంపూర్ణ పోషణ పథకం లో భాగంగా ఇక నుండి వారానికి ఆరు కోడి గుడ్లు, వంద ఎం. ఎల్. పాలు అందిస్తారని వారు తెలిపారు.

వైఎస్ఆర్సిపి బలోపేతం చేసేందుకు కృషి

రాజమహేంద్రవరం, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన రాజమహేంద్రవరం రూరల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే, ప్రముఖ భీసీ నాయకుడు చందన రమేష్ కు ఆ పార్టీ నాయకులు భారీగా తరలివచ్చి శుభాకాంక్షలు తెలియచేశారు.

ప్రతి ఒక్కరూ మాస్కులు ధరించాలి

నెల్లూరు, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: నెల్లూరు నగరంలోని కలెక్టర్ క్యాంపు కార్యాలయంలో బుధవారం ఉదయం జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీ కె.వి.ఎస్. చక్రధర్ బాబు... ఐ.సి.డి.ఎస్. అధికారులతో సమీక్ష, సమావేశం నిర్వహించారు.



సరమైన రక్తం సేకరించి నిల్వచేసుకోవాలన్నారు. అత్యవసరమైతే ప్రైవేటు ఆస్పత్రుల్లో కూడా చికిత్స అందించవచ్చని, ప్రైవేటు ఆస్పత్రుల్లో కోవిడ్ పాజిటివ్ వచ్చిన గర్భిణీలకు డెలివరీ చేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

కోవిడ్ ఆసుపత్రుల ఏర్పాటుకు చర్యలు

న్యాయని, పడకల పెంపు సామర్థ్యంలో భాగంగా మొదటి విడతలో పలమనేరు ఏరియా ఆసుపత్రిని, పీలేరు కేంద్రంగా కలికిరిలోని ఆసుపత్రిని కోవిడ్ హాస్పిటల్ గా చేసేందుకు చర్యలు చేపట్టడం జరుగుతున్నదని, రెండవ విడతలో సత్యవేడులో కూడా కోవిడ్ ఆసుపత్రి ఏర్పాటుకు చర్యలు చేపట్టడం జరుగుతుందన్నారు.

శానిటేషన్ చర్యలు ఘుర్..

నెల్లూరు, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: వరదలు పూర్తి స్థాయిలో తగ్గక చర్యలు ప్రారంభిస్తున్నందుకున్నారో, ప్రతిబిక్షాల విమర్శల వేపధ్యంతో ప్రభుత్వం, ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల మహిమ, ఈ నెల 28 న జరుగవచ్చు ఎంపీ సర్వసభ్య సమావేశంలో ప్రజా ప్రతినిధులు ధ్వజ మెత్తుతారనో తెలియదు గానీ మండల ప్రజాపరిషత్ యం ట్రాంగం ఎట్టకేలకు శానిటేషన్ చర్యలకు ఉపకమించింది.

మన ఆరోగ్యం మన చేతుల్లోనే

అలమూరు, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: కరోనా (కోవిడ్-19) మహమ్మారి మానవాళిపై విరుచుకుపడుతున్న తరుణంలో ప్రతి ఒక్కరు ఆరోగ్య సూత్రాలను పాటించటం వల్ల మన ఆరోగ్యం మన చేతుల్లోనే ఉంటుందని అలమూరు మండల చొప్పల్ల పీ హెచ్ సీ వైద్యురాలు ఎం సుమలత అన్నారు.

హరిశ్చంద్ర స్మశాన వాటిక జరుగుతున్న ఎలక్ట్రికల్ యంత్రాలు పరిశీలన

తిరుపతి, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: తిరుపతి నగరపాలక సంస్థ పరిధిలో దేవేంద్ర థియేటర్ రోడ్డు వద్ద ఉన్న హరిశ్చంద్ర స్మశాన వాటిక నందు, సార్వ్వ సిటీ నిధులతో కోటి 90 లక్షల రూపాయలతో సూతనంగా ఎలక్ట్రికల్ యంత్రాలతో దహన క్రియలు తో నిర్వహిస్తున్న ఏర్పాట్లను ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో పరిశీలించిన కమిషనర్ గిరీష్, కమిషనర్ మాట్లాడుతూ కోవిడ్ తో మరియు సాధారణ మరణాలకు హరిశ్చంద్ర స్మశాన వాటిక కోసం ఏర్పాటు చేస్తున్న పనులు త్వరగా పూర్తి చేయాలని, ప్రతిరోజూ 50 నుంచి 60 చనిపోయిన శవాలకు వారికి దహన క్రియలు నిర్వహించే విధంగా ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసి, తిరుపతి నగరపాలక సంస్థ పరిధిలో చనిపోయిన వారికి దహన క్రియలు నిర్వహించే విధంగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నామని ఈ సందర్భంగా తెలియజేశారు.

ప్రజాసేవలు యదావిధిగా కానీసాగించాలి

తిరుపతి, వార్తాపత్రిక, ఆగస్ట్ 26: కలియగ దైవం ఆశీసులతో కరోనా మహమ్మారిని జయించి యదావిధిగా ప్రజాసేవలు కొనసాగించాలని కలియగ దైవం శ్రీ వేంకటేశుని వేడుకుంటూ, కరోనా మహమ్మారిపై ప్రజలకున్న ఆం దోశలను అపోహలను తుడిచి వేయడంలో మా శాసనసభ్యులు భూమణులు పాత్ర ఎంతో అత్యధుతం. కరోనా మహమ్మారి మరీం కగ వ్యాప్తి చెందకుండా వుండేందుకు ప్రజలకు నలహాలు సూచనలం అందించడంలో మా నాయకులు భూమణులు గారికి సాహెవ్వరు లేని విధంగా నియోజకవర్గ ప్రజలకు ఎంతో ధైర్యాలను కలిగిస్తు ప్రజలకు అండగా నిలబడి కరోనాపై మా శాసనసభ్యులు భూమణులు పోరాటం మాటలలో వర్ణించారని, కరోనిని కట్టడి చేయడంలో భూమణులు గారి పాత్ర చాల అభినందనీయం. భూమణులు కరోనా మహమ్మారిని కట్టడి చేయడంతో కరోనా మహమ్మారికి బద్ధ శత్రువుగ మిగిలి భూమణులు నున్న నేడు పగబట్టి నేడు సాక్షాత్తుగ అన్నగారిలోనికే ప్రవేశించి యుద్ధం ప్రకటించేసింది ఈ కరోనా మహమ్మారి. కరోనా మహమ్మారిని దిగ్విజయం జయించి యదావిధిగ మా నాయకులు భూమణులు గారు ప్రజసేవలకు అంకితం కావాలని భగవంతుని వేడుకుంటూ మా నాయకులు మా శాసనసభ్యులు సీఘ్రం కోలుకోవాలని మా కోసం మీరు కరోనానించి పడినందుకు చింతిస్తున్నాము.



వరద బాధితులను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి

సిపిఐ డివిజన్ కార్యదర్శి జుత్తు కుమార్ రంపచోడవరం, వార్తాపత్రిక ఆగస్ట్ 26: దేవీపట్నం మండలం లోని గోదావరి వరద ముప్పు ప్రాంతాల్లో మంగళవారం సిపిఐ డివిజన్ కమిటీ సభ్యులు డివిజన్ కార్యదర్శి జుత్తు కుమార్, మండల కార్యదర్శి వెంకట్రావు, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, అబ్బాయి రెడ్డి, చిన్న బాబు పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా వరద బాధితులకు పునరావాస కేంద్రాల్లో కల్పిస్తున్నాయి సౌకర్యాలపై ఆయన ఆరా తీశారు ఈ సందర్భంగా ముంపు బాధితులు మాట్లాడుతూ గోదావరి వరద కారణంగా గత 15 రోజులుగా తాము అనేక ఇబ్బందులకు లోనయ్యే ఆని ప్రభుత్వ అధికారుల కనీసం తమ గోప వివరం లేదని తమకు కనీసం ట్రాగడానికి మందినీరు భోజన సౌకర్యాల కూడా అధికారులు కల్పించలేదని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు సిపిఐ డివిజన్ కార్యదర్శి జుత్తు కుమార్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ దేవీపట్నం మండలం లో సుమారు 30కి పైగా గ్రామాలకు చెందిన వరదల్లో చిక్కుకున్నాయి. గత 15 రోజులుగా 30 గ్రామాలకు చెందిన ప్రజలు గోదావరి వరదల్లో సర్వస్వం కోల్పోయిన వారికి కనీసం భోజనం మంచి నీళ్లు కూడా లేక వేదన చెందుతున్నా అధికారులు మాత్రం నిమ్మకు నీరెత్తినట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని ఆయన ధ్వజమెత్తారు. గోదావరి పరివాహక ప్రాంతమైన దేవీపట్నం మండలం లో ప్రతి సంవత్సరం జూలై ఆగస్టు నెలల్లో వరదలు వస్తాయనే విషయం అధికారులకు తెలిసిన విషయమేనని అయినా వారు ముందస్తు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోకుండా నిర్లక్ష్యం వహించారని కుమార్ అన్నారు. గత సంవత్సరం కాలే ద్యాం నిర్మించడం వల్ల వరద ఉధృతి మరింత పెరిగిందని ఈ విషయం అధికారులకు తెలిసిన వారు ఎందుకీ ఉధృతి ముందుగా ప్రజలను అప్రమత్తం చేయలేదని అన్నారు. వరదల్లో సర్వం కోల్పోయి గ్రామ సమీపంలోని కొండలపై తలదాచుకుంటున్న నిర్వాసితులకు ప్రభుత్వ అధికారులు తాగడానికి మంచినీరు భోజన సౌకర్యాల కూడా కల్పించలేదని అధికారులకు ముంపు బాధితుల పై ఉన్న నిర్లక్ష్యం వైఖరికి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.



అద్దం పడుతుందని అన్నారు. గత మూడు రోజులుగా వరద తగ్గుముఖం పట్టి కొన్ని గ్రామాల జలదిగ్బంధంలో నుండి బయటపడ్డారని ఆ గ్రామాలలో అంటువ్యాధులు ప్రబల అవకాశాలు ఉన్నాయని కానీ ఆ గ్రామాలలో అధికారులు ఇప్పటి వరకు కనీసం డీవీంగ్ అని కూడా చల్ల లేదని కుమార్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ చర్యల వల్ల ప్రజలకు అధికారులపై పూర్తి విశ్వాసం పోయిందని కుమార్ అన్నారు. గత సంవత్సరం వరదల సమయంలో ప్రభుత్వం ప్రకటించిన బడు వేల రూపాయలు మళ్ళీ ఈ సంవత్సరం వరదలు వస్తే గాని వారికి చెల్లించాలని విషయం గుర్తు రాలేదు అని ఆయన అన్నారు. ఆ చెల్లించిన బడువేల లో కూడా కొంతమందికి మాత్రమే ఖాతాల్లో జమ అయినవి మిగిలిన వారికి ఈ సొమ్ము రాలేదని దీనిని బట్టి నిర్వాసితుల పై అధికారుల నిరంకుశ వైఖరి కి అద్దం పడుతుందని కుమార్ అన్నారు. గత సంవత్సరం వరదల సమయంలో ప్రభుత్వం హడావిడి చేసి రోజుకో మంత్రి ని వరద ప్రాంతాలకు పంపేవారని ఈ సంవత్సరం గత సంవత్సరం వచ్చిన వరద కంటే ఉధృతంగా వరద లు వచ్చిన ఇప్పటివరకు అధికారులు తాగడానికి మంచినీరు ఒక్క మంత్రి కూడా పర్యటించి లేదని వారంతా ఇప్పుడు ఏమయ్యారని ప్రశ్నించారు.

సప్తనదుల్లో కొలువుదీరిన సంగమేశ్వరుని ఆలయం

అది వేలసంవత్సరాల చరిత్ర కలిగి వున్న ఆధ్యాత్మిక స్థలం.. ఎందరో మునుల తపస్సుకు ఆశ్రయమిచ్చిన పవిత్ర ప్రాంతం.. ప్రపంచంలో మరెక్కడా లేని విధంగా ఏకంగా ఏడు నదులు (తుంగ, భద్ర, కృష్ణ, వేణి, భీమ, మలాలహరిణి, భవనాని) కలిసి (తుంగ, భద్ర, కృష్ణ, వేణి, భీమ, మలాలహరిణి, భవనాని) కలిసి ప్రదేశం ప్రదేశం అదే కర్నూలు కర్నూలు జిల్లాలో సంగమేశ్వరం.లి ఎన్నో శైవాలయాల కొలువైన కర్నూలు జిల్లాలో సంగమేశ్వర ఆలయం ఒక్కటే ప్రత్యేక విశిష్టత కలిగి వుంది. జిల్లాలోని అత్యున్నత పట్టణానికి సుమారు 20 కిలోమీటర్ల దూరంలో కృష్ణా నదిలో సంగమేశ్వర ఆలయం ఉంది సప్తనది సంగమంగా పిలువబడే ప్రాంతంలో ఉన్న సంగమేశ్వరాలయంగా ప్రసిద్ధి కెక్కింది. స్థలపూజ : పూర్వం ఈ ప్రాంతంలో దక్షయజ్ఞం జరిగిందని, ఆ

సమయంలో దక్షుడు సతీదేవిని అవమానించడంతో ఆమె యజ్ఞ వాటికలో పడి మరణించిందని పురాణ గాధ. సతీదేవి శరీర నివృత్తి జరిగిన ప్రాంతం కాబట్టి నివృత్తి సంగమేశ్వరాలయంగా ప్రసిద్ధి కెక్కింది. మరొక కథనం ఏమిటంటే.... పాండవుల వనవాసం సమయంలో ధర్మరాజు ఈ ప్రదేశంలో శివలింగాన్ని ప్రతిష్ఠించాలని నిర్ణయించారు. ఆయన ఆదేశంతో శివలింగం తీసుకురావడానికి కాశీకి వెళ్లిన భీముడు.. ప్రతిష్ఠ సమయానికి రాలేదు. దీంతో ఋషుల సూచన మేరకు ధర్మరాజు వేపమొద్దని శివలింగంగా మలిచి ప్రతిష్ఠించి పూజలు చేశాడు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న భీముడు తీవ్ర ఆగ్రహంతో తాను తెచ్చిన శివలింగాన్ని సదిలో విసిరేశాడు. భీముని శాంతింప జేయడానికి అతను తెచ్చిన

శివలింగాన్ని నదీ తీరంలోనే ప్రతిష్ఠించి, భీమలింగాగా దానికి పేరు పెట్టాడు. భక్తులు భీమేశ్వరుని దర్శించుకున్న తర్వాత సంగమేశ్వరుని దర్శించుకోవాలని సూచించినట్లు స్థలపురాణం చెబుతోంది. ఆలయ విశేషాలు : ఒకప్పుడు ఒక వెలుగు వెలిగిన ఈ ఆలయం క్రమంగా శిథిలమైపోయింది. ప్రస్తుతం కనిపిస్తున్న ఆలయాన్ని సుమారు రెండు వందల సంవత్సరాల క్రితం స్థానిక ప్రజలు నిర్మించారు. సుమారు లక్షా ఇరవై వేల చదరపు అడుగుల విస్తీర్ణంలో ఆలయంతోపాటు, చుట్టూ ప్రాకారం నిర్మించినట్లు శిథిలాలను చూస్తే అర్థమవుతుంది. ఈ ప్రాకారానికి ఉత్తరాన గోపురద్వారం, పశ్చిమ దక్షిణ ద్వారాలపై మండపాలు నిర్మించబడి ఉండేవని చరిత్ర చెబుతోంది. కానీ, ప్రస్తుతం అవేమీ కనిపించవు.

ప్రధాన ఆలయం అత్యంత సాదాసీదాగా ఉంటుంది. ముఖ మండపం పూర్తిగా శిథిలమై పోగా అంతరాలయం, గర్భాలయాలు మాత్రమే దర్శనమిస్తున్నాయి. గర్భాలయంలో సంగమేశ్వరుడు పూజలందుకుంటున్నాడు. శివుడి వెనుక వైపున ఎడమ భాగంలో శ్రీలలితాదేవి, కుడి వైపున వినాయకుడు దర్శనమిస్తారు. అంతకు ముందు వారిద్దరికీ వేరు వేరు ఆలయాలు ఉండేవి. అయితే, అవి శిథిలమై పోవడంతో లలితాదేవి, గణపతులను గర్భాలయంలో ప్రతిష్ఠించారు. అన్ని ఆలయాలలోకా ఈ క్షేత్రంలో నిత్య పూజలు జరుగవు. ఈ ఆలయం ఎక్కువ రోజులు శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు నీటిలో మునిగివుండడమే కారణం. ఈ ఆలయం మొదట నది ఒడ్డున ఉండేది. శ్రీశైలం ద్వారా నిర్మాణం తరువాత సంగమేశ్వరాలయం 23 ఏళ్లపాటు నీటిలోనే మునిగిపోయింది. అసలు ఇక్కడ ఆలయం ఉందనే విషయాన్ని కూడా జనం మర్చిపోయారు. 2003 తరువాత శ్రీశైలం ద్వారా నీటిమట్టం పడిపోయిన కాంంలో మాత్రమే ఆలయం నీటి నుంచి బయటపడింది. అప్పటి నుంచి తిరిగి ఆలయంలో పూజలు ప్రారంభమయ్యాయి.

